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ДИНАМІКА ПОКАЗНИКІВ ФІЗИЧНОГО СТАНУ СТУДЕНТОК 1-2 КУРСІВ З УРАХУВАННЯМ ВПЛИВУ ЗАНЯТЬ 
З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

Дорошенко Е. Ю., Джонсон А. С., Гурєєва А. М. 
Запорізький державний медичний університет 

Актуальність проблеми. Навчання у вищому навчальному закладі (ВНЗ) характеризується хронічною емоційною та 
інтелектуальною напругою на фоні дефіциту рухової активності (РА). Завдяки цьому процес адаптації студентів до навчання 
відбувається повільно, інколи викликає нервово-психічні зриви та різноманітні розлади серцево-судинної системи (Н.М. 
Амосов, 1989; С.М. Канішевський, 1999; В.В. Пильненький, 2004; Ю.О. Полатайко). Дефіцит рухової активності (РА) 
особливо негативно позначається на стані здоров’я студенток вищих навчальних закладів (Я.С. Вайнбаум, 1991; 
Е.С. Вильчковський, 2002; В.В. Романенко, 2003). Проблема компенсації негативних наслідків дефіциту РА засобами 
фізичної підготовки студентів була і залишається домінуючою в дослідженнях значного числа фахівців з фізичного 
виховання студентської молоді (П.В. Власенко,1995; А.С. Куц, 1989, С.Ю. Ніколаїв, 2004; В.А. Леонова, 2008; 
Н.М. Терентьєва, 2009 та ін.). Предмет дослідження – вплив різних режимів рухової активності на рівень фізичної 
підготовленості студенток вищих навчальних закладів. Відповідно до мети дослідження, були поставлені наступні завдання: 
1. Вивчити показники фізичного стану студенток, які щойно вступили до ВНЗ. 2. Вивчити показники фізичного стану
студенток, які займалися за спеціально розробленими комплексами. 3. Виявити якісні та кількісні характеристики 
прогресування дефіциту рухової активності студенток на комплексів, що було розроблено на основі даних минулорічного 
дослідження. 4. Конкретизувати методи дозування навантаження з урахуванням психофізичних особливостей студенток на 
заняттях фізичного виховання різними режимами рухової активності. 5. Розробити практичні рекомендації з фізичної 
підготовленості студенток 1-2 курсів вищих навчальних закладів на основі різних режимів рухової активності. Методи 
дослідження. Відповідно до мети й завдання дослідження застосовано загальноприйняті методи: теоретичний аналіз 
вітчизняних і закордонних наукових джерел; педагогічні методи (формувальний педагогічний експеримент); математико-
статистичні методи обробки даних. Контингент досліджуваних. Студентки 1 та 2 курсу медичних і фармацевтичних 
факультетів Запорізького державного медичного університету. За даними динамометрій та розподілу студенток за ІМТ серед 
студенток 1 курсу ми отримали наступні результати. У студенток з першої групи за ІМТ показники балансу сил між правою 
та лівою рукою було порушено більш ніж на 62 %.У другої та третьої групи розподіл силових властивостей  було порушено 
на 65%.У дівчат з четвертою групи з ожирінням були середні показники, а показник силових властивостей біло порушено на 
73%. Що стосується студенток 2 курсу, то в минулому році показники фізичного розвитку серед студенток 1,2, та 3 групи 
було порушено на 60,62,то 70 % відповідно, а в 4 групі на 75 %. За рік занять за спеціально розробленим комплексом ці 
показники стали наступними:В першої групи баланс силових можливостей між правою ті лівими руками покращився на 
30%.У другої та третьої групи показник силових здібностей підвищився на 45%.У студенток з четвертої групи з ожирінням 
баланс силових показників покращився на 25%. Студентки з першої групи за ІМТ покращили показники своєї ваги на 15 % та 
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попали до другої групи за ІМТ. Студентки з другої групи за ІМТ вдалось зменшити абдомінальний жир та жирову масу, а 
також підвищити м’язову масу тіла. Студенткам з третьої групи вдалося потрапити до другої групи за ІМТ, а студенткам з 
ожирінням вдалося потрапити до групи з надлишкової вагою. Результати проведених досліджень дозволяють прийти до 
наступного висновку: Результати проведеного дослідження засвідчили, що заняття з фізичного виховання за спеціально 
розробленими фізичними комплексами сприяють  підвищенню рівня саморегуляції, самоконтролю і самоаналізу покращує 
рівень активності студентів і свідомого управління своїм функціональним станом, в результаті чого зростає працездатність, 
рівень фізичної підготовленості і фізичного здоров'я, досягається загальний оздоровчий ефект. 
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